

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 18-й.

№ 15 (5311)

ВТОРНИК

19

ЯНВАРЯ 1943 г.

Цена 20 коп.

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### I. Успешное наступление наших войск южнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные южнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось на трех направлениях: из районов Селяново и Шучье на юг-запад, из района Кантемировка на северо-запад и запад. Прорвав сильно укрепленную оборону противника в районе Селяново протяжением 45 километров, в районе Шучье протяжением 50 километров и в районе Кантемировка протяжением 60 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед на 50—90 километров. Нашими войсками занято более 600 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел Россось, районные центры и железнодорожные станции Охловатка, Митрофановка, Пухово, районные центры—Репьевка, Красное, Ровеньки, Марновка, Каменка, железнодорожные станции Мелогорье, Рыбальчино, Сотниково.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий противника, из них три дивизии немецких и шесть дивизий венгерских.

За три дня боев взято в плен 17.000 солдат и офицеров противника.

За это же время, по неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—75, орудий разных калибров—800, минометов—493, пулеметов—1.200, винтовок—14.000, автомашин—520, тракторов—130, повозок—672, лошадей—700, радиостанций—21, снарядов—350.000, патронов—свыше 5 миллионов, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием—70. Подсчет трофеев продолжается. Уничтожено: танков—135, орудий—210, самолетов—17.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Воронежского фронта под командованием генерал-лейтенанта тов. Голинова Ф. И. и Юго-Западного фронта под командованием генерал-полковника тов. Ватутина Н. Ф. Координацию действий обеих фронтов осуществлял представитель Ставки Верховного Главнокомандования генерал-полковник Васильевский А. М.

В боях отличились войска генерал-майора тов. Москаленко К. С., генерал-лейтенанта тов. Харитонов Ф. М., генерал-майора тов. Зыкова П. М., танковые соединения генерал-майора тов. Рыбалко П. С. и кавалерийские соединения генерал-лейтенанта тов. Соколова С. В.

### II. Ликвидация окруженных немецко-фашистских войск в районе Сталинграда—близится к концу

Как сообщало Советское Информбюро в «Итогах 6-недельного наступления наших войск на подступах Сталинграда», за время наступления с 19 ноября 1942 года Красная Армия в краткий срок успешно провела труднейшую операцию, окружив плотным кольцом 22 дивизии противника в районе Сталинграда. В числе окруженных вражеских войск—три танковых, три моторизованных, пятнадцать пехотных и одна кавалерийская дивизии. Кроме того, были окружены три артиллерийских полка резерва главного командования немецкой армии, четыре зенитных полка, один минометный полк и четыре отдельных саперных батальона.

К моменту наступления наших войск северо-западнее и юго-западнее Сталинграда немецкие войска, действовавшие под Сталинградом, насчитывали с армейскими и корпусными тылами до 200—220 тысяч личного состава. С 23 ноября 1942 года эти войска находятся в полном окружении.

Еще до полного окружения немецко-фашистских войск под Сталинградом Красной Армией были полностью разгромлены 44, 376 и 384 немецкие дивизии, остатки которых находятся ныне среди окруженных вражеских войск. В последние недели наши войска систематически бомбардировали с воздуха, мощным артиллерийским огнем и атаками наземных войск истребили большое количество солдат и офицеров из окруженной группировки противника.

Кроме того, будучи лишены путей подвоза продовольствия, окруженные немецко-фашистские войска оказались в катастрофическом состоянии. Окруженные немецкие солдаты получают всего по 100—150 граммов хлеба на день.

В ряде окруженных гитлеровских частей уже съедены трупы дохлых лошадей. Попытка германского командования подбросить своим войскам продовольствие при помощи транспортной авиации провалилась. С 19 ноября по 10 января под Сталинградом сбито свыше 600 транспортных самолетов. От голода и истощения среди солдат распространяются эпидемические заболевания. Полевые госпитали давно уже не могут вместить всех раненых и больных. К тому же немецкие солдаты под Сталинградом не имеют зимней одежды. Число смертельных случаев от обморожения растет с каждым днем. По показаниям пленных, ежедневно умирает только от истощения и замерзает в поле 400—500 солдат, а всего немецкие войска, окруженные под Сталинградом, теряют не менее 1.500 солдат ежедневно.

В результате всего этого немецко-фашистские войска за время их окружения под Сталинградом понесли большие потери в людях. В настоящее время личный состав окруженных немецко-фашистских войск не превышает 70—80 тысяч человек.

Советское Командование в лице представителя Ставки Верховного Главнокомандования Красной Армии генерал-полковника артиллерии лейтенанта Рокоссовского К. К., во избежание напрасного кровопролития, предъявило 8 января 1943 года следующий ультиматум командованию и всему офицерскому и рядовому составу окруженных под Сталинградом германских войск:

«Командующему шестой германской армией генерал-полковнику Паулюсу или его заместителю и всему офицерскому и рядовому составу окруженных германских войск под Сталинградом.

6 германская армия, соединенная 4 танковой армией и прилегающие части устья находятся в полном окружении с 23 ноября 1942 года. Части Красной Армии окружили эту группу германских войск плотным кольцом. Все надежды на спасение ваших войск путем наступления германских войск с юга и юго-запада не оправдались: спешившие вам на помощь германские войска разбиты частями Красной Армии и остатки этих войск отступают на Ростов.

Германская транспортная авиация, перевозившая вам голодную норму продовольствия, боеприпасов и горючего, в связи с успешным, стремительным продвижением Красной Армии вынуждена часто менять аэродромы и летать в расположенные вдалеке от Сталинграда. К тому же германская транспортная авиация несет огромные потери в самолетах и экипажах от русской авиации. Ее помощь окруженным войскам становится невероятной.

Положение ваших окруженных войск тяжелое. Они испытывают голод, болезни и холод. Суровая русская зима только начинается. Сильные морозы, холодные ветры и метели еще впереди, а ваши солдаты не обеспечены зимним обмундированием и находятся в тяжелых антисанитарных условиях.

Вы, как командующий, и все офицеры окруженных войск отлично понимаете, что у вас нет никаких реальных возможностей прорвать кольцо окружения. Ваше положение безнадежно и дальнейшее сопротивление не имеет никакого смысла.

В условиях сложившейся для вас безвыходной обстановки, во избежание напрасного кровопролития, предлагаем вам принять следующие условия капитуляции: 1) всем германским окруженным войскам во главе с Вами и Вашим штабом прекратить сопротивление; 2) Вам организованно передать в наше распоряжение весь личный состав, вооружение, всю боевую технику и военное имущество в исправном состоянии.

Мы гарантируем всем прекратившим сопротивление офицерам и солдатам жизнь и безопасность, а после окончания войны возвращение в Германию или в любую страну, куда изъявят желание возвращенные. Всем личному составу сдавшихся войск сохраняем военную форму, знаки различия и ордена, личные вещи, ценности, а вышнему офицерскому составу и холодное оружие.

Всем сдавшимся офицерам, унтер-офицерам и солдатам немедленно будет установлено нормальное питание.

Всем раненым, больным и обмороженным будет оказана медицинская помощь.

Ваш ответ ожидается к 10 часам 00 минут по московскому времени 9 января 1943 г. в письменном виде через лично Вами назначенного представителя, которому наложит следовать в легковой машине с белым флагом по дороге на раз. Конный—ст. Котлубаев. Ваш представитель будет встречен русскими доверенными командирами в районе «Б» 0,5 км. юго-восточнее раз. 504 в 10 часов 00 минут 9 января 1943 года.

При отклонении Вами нашего предложения о капитуляции предлагаем, что войска Красной Армии и Красного Воздушного Флота будут вынуждены вести дело по уничтожению окруженных германских войск, а за их уничтожение Вы будете нести ответственность. Представитель Ставки Верховного Главнокомандования Красной Армии генерал-полковник артиллерии—Воронов. Командующий войсками Донского фронта генерал-лейтенант Рокоссовский.

Командование немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом, отклонило ультиматум советского командования.

Ввиду этого 10 января наши войска начали генеральную атаку окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск. За 7 дней напряженных боев наши войска, сжимая кольцо окружения немецко-фашистских войск, продвинулись на отдельных направлениях на 20—35 километров и заняли важные укрепленные узлы обороны—Марьинская, Атаманский, Лагерь имени Ворошилова, Карповка, Жирнолевская, Госпитомини, Синековский, Новый Рогачин, Старый Рогачин, Песчаный Карьер, Береславский, Силаров, Ракитино, Кравцов, Цыбенко, Елхи, Алексеева, Питомник, Дубинин, Малая Россоска, Заплатовка, Бородин, Совхоз № 1, Бабуркин, Ново-Алексеевский, Дмитриева, Полтавский, Огорованская, Соловьев и железнодорожные станции Басаргино, Карповская, Прудой.

Разрушено нашей артиллерией и минометами за 7 дней наступления укрепленных узлов и блиндажей—1.526, прочно оборудованных наблюдательных пунктов 75 и уничтожено и подавлено в бой 317 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 565 квадратных километров.

За время наступления с 10 по 16 января наши войска захватили в плен 6.896 немецких солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолетов—371, танков—514, орудий разного калибра—941, минометов—470, из них—шестиствольных 50, пулеметов—1.950, винтовок—16.305, автомашин—15.551, мотоциклов—1.387, тягачей и транспортеров—67, повозок с военным имуществом—1.408, радиостанций—54, бронепоездов—3, паровозов—10, вагонов—100, складов с боеприпасами и вооружением—63, а также большое количество снарядов, авиабомб, мин, гранат, винтовочных патронов и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов—75, танков—174, орудий разного калибра—416, минометов—140, пулеметов—769, автомашин—414, складов разных—9.

За семь дней боев противник потерял только убитыми свыше 25.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. Рокоссовского К. К. Организацией артиллерийского наступления руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования генерал-полковник артиллерии тов. Воронов Н. Н.

В боях отличились войска—генерал-майора тов. Чистякова И. М., генерал-майора тов. Толбухина Ф. И., генерал-лейтенанта тов. Батова П. И., генерал-лейтенанта тов. Шумилова М. С., генерал-майора тов. Галанина И. В., генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И., генерал-майора тов. Жадова А. С.

Победоносно развивая наступление, наши войска южнее Воронежа продвинулись вперед на 50-90 километров и заняли более 600 населенных пунктов. В районе Сталинграда части Красной Армии завершают уничтожение окруженных немецко-фашистских войск.

17 января частями Красной Армии занят город и железнодорожный узел Миллерово, железнодорожные станции Алексеевка, Коротояк, Подгорное, Курсавка. Взято большое количество трофеев и пленных.

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ДЛЯ ВЫСШЕГО КОМАНДНОГО СОСТАВА АВИАЦИИ, Артиллерии и Бронетанковых войск

В дополнение к Указу Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года установить следующие воинские звания для высшего командного состава авиации, артиллерии и бронетанковых войск:

- 1) Маршал авиации
- 2) Маршал артиллерии
- 3) Маршал бронетанковых войск.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
16 января 1943 года.

## ПРИКАЗ

### Народного Комиссара Обороны

15 января 1943 г. № 25 г. Москва.

### О ВВЕДЕНИИ НОВЫХ ЗНАКОВ РАЗЛИЧИЯ И ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ФОРМЕ ОДЕЖДЫ КРАСНОЙ АРМИИ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 6 января 1943 года «О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии»,—

приказываю:

1. Установить ношение погонов: полковых—военнослужащим в Действующей Армии и личным составом частей, подготовляемых для отправки на фронт, повседневных—военнослужащим остальных частей и учреждений Красной Армии, а также при ношении парадной формы одежды.
2. Всем составу Красной Армии перейти на новые знаки различия—погоны в период с 1 по 15 февраля 1943 года.
3. Внести изменения в форму одежды личного состава Красной Армии, согласно описания.
4. Ввести в действие «Правила ношения формы одежды личным составом Красной Армии».
5. Разрешить донашивание существующей формы одежды с новыми знаками различия впродолжение очереди выдачи обмундирования, согласно действующих сроков и норм снабжения.
6. Командирам частей и начальникам гарнизонов строго следить за соблюдением формы одежды и правильным ношением новых знаков различия.

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

### НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ТРЕСТА «МАГНИТОСТРОЙ» И МАГНИТОГРАФСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

За образцовое выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по строительству и вводу в действие новых мощностей на Магнитогорском металлургическом комбинате имени Сталина Указом Президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями награждена большая группа работников.

Орденом Ленина награждены: управляющий трестом «Магнитострой» Б. Я. Дымшин, главный инженер треста «Магнитострой» М. Е. Гуревич, бригадир монтажников И. И. Балавас, слесарь К. Н. Коноваленко, арматурщик Т. С. Легкобитов, заместитель Народного Комиссара черной металлургии Д. Я. Райзер—всего 11 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены—33 человека;

Орденом Красной Звезды—18 человек;

Орденом «Знак Почета»—103 человека;

Медалью «За трудовую доблесть»—50 человек;

Медалью «За трудовое отличие»—68 человек. (ТАСС).

### НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ РАБОТНИКОВ ЗАВОДА № 701 НАРКОМАТА ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СССР

За образцовое выполнение производственного задания по восстановлению завода и освоению в кратчайший срок выпуска продукции для нужд фронта Указом Президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями награждена группа работников завода № 701 Наркомата черной металлургии СССР.

Орденом Ленина награждены: директор завода П. Е. Карпенко, начальник Главспецстали А. Г. Шереметьев, ку-

пец цеха № 1 Г. К. Власов, мастер отдела технического контроля А. А. Прохоров.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 11 человек;

Орденом Красной Звезды—7 человек;

Орденом «Знак Почета»—15 человек;

Медалью «За трудовую доблесть»—7 человек;

Медалью «За трудовое отличие»—14 человек. (ТАСС).

### Москва, ЦК ВКП(б) товарищу Сталину

Дорогой товарищ Сталин!  
Возвращаясь в Ваш приветствием хабаровским колхозникам, победоносным наступлением Красной Армии в районе Сталинграда, нижнего течения Дона и на Северном Кавказе, трудящиеся города Комсомольска-на-Амуре из своих личных сбережений собрали и сдали в Госбанк 5.000.000 рублей на постройку эскадрильи бомбардировщиков «Сталинский Комсомолец». Сбор средств проходил как яркая демонстрация неукротимой мощи советского тыла, беззаветной преданности и любви к Вам, товарищ Сталин, и к Красной Армии. Пусть наши красносельские самолеты пронесутся над Берлином и сбросят свой смертоносный груз на головы фашистских мерзавцев.

Желаю Вам, дорогой товарищ Сталин, долгие годы радостной жизни и успехов в Вашей огромной и мудрой работе.

Секретарь Комсомольского-на-Амуре горкома ВКП(б)

А. СТЕСИН.  
Председатель Комсомольского-на-Амуре горсовета депутатов трудящихся  
Д. МЕЛЬНИК.

## ПОШЛЕМ ПОДАРКИ ГЕРОЯМ-ФРОНТОВИКАМ

### Посылки и письма

АРХАРА, 18 января. (По телефону от наш. корр.) Колхозники сельхозартели «Намечь Ленин» готовят фронтникам поляки и ХХУ годовщины Красной Армии. Колхозники пекут печенье и жарят птицу, готовят сало, мясо, шьют кепки и вышивают теплые подарительные письма бойцам. Кроме индивидуальных подарков готовится коллективная посылка от колхоза, в которой будет полтора центнера печеня, центнер мяса, 15 килограммов масла и другие продукты.

### Подарки комсомольчан

КОМСОМОЛЬСК, 18 января. (Край. ТАСС). К сбору подарков фронтникам приступили все заводы в стройке Комсомольска. Тысячи посылок отправляют рабочие и служащие 1-го государственного и завода, где заместителем секретаря парткома Клетников, свыше 500 посылок приготовят металлурги Амурского.

Комсомольчане пошлют доблестным воинам съезные припасы, предметы туалета, теплые вещи.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Примь подарков для бойцов и командиров Действующей Красной Армии будет производиться от коллективов и отдельных лиц с 20 января по 3 февраля на ст. Хабаровск-1, товарный двор, павильон № 5, с 9 часов утра до 9 часов вечера. КОМИССИЯ.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### I. Нашими войсками заняты Миллерово, Алексеевка, Коротояк, Подгорное, Курсавка

17 января наши войска после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Миллерово. Немецкий гарнизон города, пытавшийся вырваться из окружения, почти полностью истреблен нашими войсками. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 самолетов, склады и железнодорожные составы с различным военным имуществом.

Наши войска, наступающие южнее Воронежа, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Алексеевка, городом Коротояк, районным центром и железнодорожной станцией Подгорное.

На Северном Кавказе наши войска, в результате решительной атаки, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Курсавка.

### II. Трофеи наших войск на Северном Кавказе

Частями северной группы войск Закавказского фронта (Закавказским фронтом командует генерал армии тов. Толенев И. В.) в боях с немецкими оккупантами на Северном Кавказе с 25 декабря 1942 года по 16 января 1943 года взяты следующие трофеи: самолетов—35, танков—314, орудий разного калибра—872, минометов—422, противотанковых ружей—396, пулеметов—602, винтовок—более 10 тысяч, снарядов—355.000, авиабомб—300.000, винтовочных патронов—около

3-х миллионов, автомашин—2.338, мотоциклов—460, радиостанций—28, паровозов—3, товарных вагонов—1.020, в том числе 26 вагонов со снарядами и 48 вагонов с запасными частями к танкам и автомашинам, платформ железнодорожных—550, цистерн железнодорожных—70, пассажирских вагонов—80, снегоочистителей—27, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—70.

СОВИНФОРМБЮРО.



# ОТЛИЧНО ВЛАДЕТЬ ОРУЖИЕМ!

## НЕУСТАННО ГОТОВИТЬ БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ НАСТУПАЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

### Выше качество военной учебы!

На военно-учебных пунктах Нанайского, Комсомольского, Архаринского, Серышевского и других районов края бойцы третьей очереди всеобщего обучения 110-часовую программу обучения. Во второй половине января и первой половине февраля сдача зачетов по программе будет проходить и на остальных учебных пунктах.

В отличие от первых двух очередей, качество занятий при обучении третьей очереди значительно повысилось, особенно в подразделениях военных специалистов. Это прежде всего потому, что командиры, проводя занятия, основное внимание уделяли выведению опыта отечественной войны, учили бойцов тому, что требует фронт, и так, как это делается на фронте. С другой стороны, наши партийные органы и их военные отделы, комсомольские организации, военные комиссариаты, руководители предприятий и учреждений стали посильнее и с большей заботой заниматься вопросами военного обучения трудящихся. Наконец, сами бойцы всеобщего обучения с большим интересом и ответственностью относятся к учебе, стремясь как можно лучше усвоить программу.

Многие подразделения добились серьезных успехов в боевой и политической подготовке. В Комсомольске, в Гостройтресте № 1 подразделение, которым командует тов. Петрученко, является одним из передовых по городу. Здесь, как правило, командный состав тщательно готовится к занятиям, широко использует опыт отечественной войны—интересно и на достаточно высоком уровне. Руководители треста, партийная организация систематически интересуются ходом учебы.

В результате программа всеобщего обучения бойцами подразделения тов. Петрученко обрабатывается и усваивается с оживленным интересом и «хорошо». Так же обстоятельно поставлена учеба на заводе «Амурсталь» в подразделениях тт. Ермоленко, Жолнера и других.

Комсомольский городской комитет ВКП(б) повседневно контролирует выполнение решений бюро горкома по военной подготовке трудящихся. Его оперативность в этих вопросах может служить примером для партийных организаций края. Вот один из характерных фактов. На судоремонтном заводе были случаи неявки бойцов на занятия. Бюро горкома партии обещало это. В итоге, положение резко изменилось: не только была налажена посещаемость, но и учебный пункт завода вышел в число передовых.

Военным обучением трудящихся города также повседневно занимается военком Комсомольска тов. Ефремов и старший инструктор всеобщего обучения тов. Швец. Они организовали регулярные занятия с командным составом учебных пунктов, решительно борются за повышение качества учебы и укрепления воинской дисциплины. Потому Комсомольск в постановке всеобщего обучения один из первых мест в крае.

С оценкой выше, чем хорошо, закончили программу спешподразделение станковых пулеметчиков, где командиром лейтенант Верхне-Бурейского района тов. Скобликов и заместитель по политчасти тов. Шляев. Наряду с качественной боевой подготовкой, здесь систематически проводилась политико-воспитательная работа. За время учебы в подразделении проведено 105 политинформаций, 11 политзанятий, выдано 3 стенограммы и 33 боевых листка. В лекционном курсе имелись фотопластины с материалами отечественной войны, библиотека, наглядные пособия для занятий по специальности. Хорошо поработала комсомольская ор-

### ЧУВСТВО ДОЛГА

В один из выходных дней, в районе города Благовещенска проводил проверку бойцов своего подразделения по лыжной подготовке. Мы вышли в поле, и перед тем, как начать занятия, бойцы занялись подготовкой лыж.

В это время к нам подошел гражданин. Он попросил у меня разрешения принять участие в занятиях.

— Хочу себя проверить,—сказал гражданин,—как лыжи будут—спросил я.

Он назвал свое имя, отчество, фамилию: Болдыш, Дмитрий Иванович, член партии, работает в конторе «Заготзерно» агрономом. Я видел, что человек уже пожил,—и заинтересовался.

— Сколько же вам лет, Дмитрий Иванович?

— 1899 года рождения,—ответил он. По правде сказать, я сначала не хотел давать разрешения, да и лыжных лыж не оказывалось. Но со мной был еще командир тов. Прокофьев. Он дал свои лыжи—и мы убедились, что нашему новому знакомому приходится не в первый раз обращаться с ними.

Тогда мы разрешили ему участвовать в посылке по одной программе с бойцами. А в программу входило: пройти на лыжах 10 километров и затем, не отдыхая, сделать три выстрела на расстоянии трехсот метров—по грудной мишени.

Вместе с командиром Прокофьевым наш новый знакомый и пошел со старшим инструктором на лыжах. Начинист ТГО второй ступени, не раз брал первенство по лыжам. Составился с ним не только не борются с этим, но когда сами потворствуют неврам, ссылаясь на различные причины.

Вот на заводе имени Л. М. Кагановича в Хабаровске посещаемость занятий бойцами снизилась. Отдельные работники цехов и мастера не отпускают на учебу бойцов, хотя есть приказ директора, запрещающий задерживать кого-либо в дни военных занятий. Но сам директор никаких мер к нарушителям приказа не принимает—и начальники цехов, мастера, считая, что все пройдет им безнаказанно, продолжают творить базарники. А партийная организация завода стоит в стороне. Кто же дал право хозяйственным и партийным руководителям этого завода не выполнять постановление правительства?

В подразделениях одного из заводов Комсомольска были случаи сырых военных занятий—прежде всего, по вине директора завода и парторга. Они сами уверяли, что в эти дни занятия, сами же отменяли их и не компенсировали другим временем. Нужно ли говорить, какой ущерб приносит это занятию завода трудящихся!

До сих пор не все подразделения обеспечены помещениями для учебы. В Центральном районе Хабаровска женское спешподразделение в поисках места для занятий трижды переходило из одного помещения в другое. По какой причине? Потому что учебные материалы были погублены на эти поиски. Выступил расстраивается драгоценное время также из-за различных условий, которые все еще не везде выведены из учебы. Так, на занятии командного состава при Хабаровском военкомате тема «Русоубийца» обрабатывалась в классе, путем... покаяния на руках. Более серьезное отношение к делу трудно представить!

Эти и подобные им факты нетерпимы в системе военного обучения трудящихся. Задача военных комиссариатов, партийных, комсомольских организаций, руководителей предприятий и учреждений—решительно бороться за повышение качества военной учебы, непрерывно совершенствовать подготовку боевых резервов Красной Армии.

М. ЕФИМОВ.  
Заведующий военным отделом крайкома ВКП(б).



На военно-учебном пункте Амурзврьпрма. Бойцы всеобщего обучения за огневой подготовкой. Командир подразделения В. М. Усов проверяет отработку прицеливания у бойца С. А. Бондаревского. Фото И. Коваленко, (КРАТКОС).

### БУДУЩИЕ СНАЙПЕРЫ

Очень часто девушки уходят вдвоем за город. Вечером это или днем — все равно, когда выпадает свободный час, они отправляются на лыжах. Риск в том, что в лесу может быть снег да ледяная река, когда на белом фоне снежной равнины, когда над белой рекой луное небо и бодрый ветер, — а потом бьются по холмам, то залетая вверх, то стремительно падая вниз.

Полна Лобанова и Ирина Красовская тренируются в лыжной ходьбе. Они — бойцы подразделения снайперов, проходят всеобщее обучение. Девушки учатся воевать.

Ходить на лыжах должен уметь каждый боец. И не потому только увлекаются лыжным спортом подруги, что они — инструкторы лыжного спорта и тренировки нужны им для занятий с бойцами, а и потому, что это стало вышней их потребностью, к которой привыкает организм.

Когда приходишь домой, устаешь сваливает с ног,—говорит Ирина Лобанова, — а потом отдохнешь — и кажется здоровее прибавилось.

В этот день на занятиях всеобщего обучения получили выговоры. Надо было выдти с вами торжествующим видом девушки шагали в строю. У каждой учебная винтовка, но прядет время когда они станут в строй и возьмут боевое оружие. Вель не зря их учат стрелять, без промаха поражая цель. Может быть многие из них сейчас воевали бы зимние вечера над камнями, думая о том, как отдалены от войны, а может быть просто в школе заданно европейских танцев усваивали бы несложный танцевальный ритм. Но война повернула дороги девушек, она изменила их быт. Девочки пальцы левой руки обгорели, собирая литературу, занимающуюся спортом, ходят на лыжах.

Сегодня они опять отправляются на Амур. Перевалив через плечо винтовку, легко сползают на лыжах. Надо научиться метко стрелять и ходить на лыжах так, чтобы в любой обстановке чувствовать себя свободно и уверенно. Девочки не имеют специальной лыжной боевой обуви. Их зовут сложное искусство войны, которое надо постигнуть в совершенстве. Впереди еще много трудных дней учебы, но они выдержат все испытания и станут мастерами меткого огня.

В добрый час, девушки!  
Ю. ШЕСТАКОВА.

### НА 50 КИЛОМЕТРОВ

Наднях наше подразделение всеобщего обучения с судоремонтного завода совершило лыжный переход на 50 километров. Закрыть полученные навыки по лыжной подготовке—такова была цель перехода, и она полностью достигнута. Бойцы показали хорошую натренированность и выносливость. Погода была не благоприятна, но никто за весь марш не отстал. Не было и случаев обморожения. Переход сделан точно в установленное время.

На пути бойцы и командиры провели большую политико-массовую работу в селениях Верхняя и Нижняя Эльва, в лесах и других. Они сообщили колхозникам последние известия с фронтов, рассказали об итогах шестидесятидневного наступления советских войск на подступах Сталинграда, провели политинформации на международные темы.

Колхозники сердечно благодарили бойцов и командиров за беседы и доставленные им свежие газеты и журналы.

К. ГОРЕВ.  
Командир подразделения.  
г. Комсомольск.

### НА ОГНЕВОМ РУБЕЖЕ

С декабря началась учеба в женских подразделениях снайперов и автоматчиков Хабаровска. Девушки в большинстве комсомолки—с первых дней горячо заняты за изучение оружия. Командир запаса тт. Соколин, Гайдуков, Баладинов, Бывоский стараются как можно полнее передать им свои знания и навыки в стрельковом деле. Бойцы—будущие военные специалисты—проявляют исключитель-



Бойцы подразделения всеобщего обучения завода имени Л. М. Кагановича тренируются в переползании на лыжах. На переднем плане—отличник боевой и политической подготовки лейтенант В. Н. Ярышкин. Фото И. Коваленко, (КРАТКОС).

### В ночной схватке

Все стойбище собралось на берегу провоза отъезжающих. Женщины принесли свертки с дорожными принадлежностями охотников, сушеную рыбу, самодельные ранцы с деревянными лопатами, с гранатами и противогазами.

Охотники не впервые покидали родное стойбище. На целые месяцы бывало они уходили в тайгу за сохатым и другим зверем. Но то была обычная мирная, трудовая жизнь. А на этот раз они уходили учиться воевать. Начальник команды—коренной кончуга стоял на плечу перевозового брата единичным шестом в руках. Он поддал команду к отплытию.

Баты мчались двое суток по бурным таежным рекам, ловко лавировали на порогах, обходили пенные протоки. Затем показался широкий Амур. Баты миновали устье и вышли на фарватер реки. Скоро они пристали к берегу, у села Вознесенское.

В селе собрались бойцы всеобщего обучения третьей очереди. Начальник учебного пункта товарищ Копосов знакомился с охотниками, приехавшими за сотни километров учиться военному делу. Здесь были напавши из далекого стойбища Кондун, орочны из таежных селений Кун и Толомо, напавши из Нижней и Верхней Эльвы и многие другие.

Он сказал об этом товарищу—и Бахника кошкой исчер по теме. Между тем, дозорный «противника» подобрался ближе, он прошел в двух шагах от «секрета». Кончуга хотелось прыжком накинуться на «вага», он стал удерживать от этого, еще через несколько минут до него долетел сдержанный топот ног—давалась незадачная «сперителка». Кончуга невольно приложился к выножке. Он выдержал, выдержал.

Он открыл огонь, когда до «противника» оставалось не более десятка шагов. Выждал удобное время, он «бил» теперь наверняка. Слева от себя он тоже услышал частые выстрелы. Это командование вынудило автоматчиков против правого фланга наступающего «противника». Под прикрытием их огня Кончуга быстро сменил позицию. Переполозая, он увидел, что уже и пулеметчик, и все стрелки обрушили на «сперителку» шквал огня. Люди в группе «сперителка» замесались, бросились в стороны, залогли.

В атаку, вперед! — раздалась команда полковника Кончуги. Он быстро включил и победил с винтовкой наперевес... «Русоубийца» схватка была короткой. Подразделение вышло к своему залу—и командование дало отбой. Несмотря на сложное условие ночных учений, занятия прошли хорошо и показали бойцы научились действовать в обстановке, приближенной к требованиям современной войны.

Охотники из далекого стойбища стали бойцами.

А. ГРАЧЕВ.  
Комсомольский сельский район.

# Опportunистическая практика руководителей "Райчихугля"

Трест «Райчихуголь» — в большом долгу перед родиной и фронтом. Его карьеры и штольны не выносятся программы угольных и пласта позвину толпы в наряды.

Уголь добывается здесь штурмом. Работают негодными металлами, которые осудила XVIII партконференция. В первом половине месяца, как правило, раскаиваются: не спеша, вразвалку протрясает работа в забоях и на отвалах, тихо и мирно на участках. А когда наступает вторая половина месяца и обнаруживается отставание в наряде года, ломается график расстановки и работы механизмов, людей. Не соблюдается профилактический ремонт экскаваторов. Запускаются подготовительные работы, часто случаются поломки и аварии механизмов.

Так случилось и с завершением плана 1942 года. Трест «Райчихуголь» все время отставал, задание выполнял только в летние месяцы. А чтобы не вернуть упущенное — в конце года переключил работу на Северном, и на Соколовском карьерах, сменяя в них продукты угледобычи, не произвели досрочных работ. На участке тов. Мищенко не убрали даже освобожденные отвалочные пути, когда грунт был тающим. В итоге теперь не оказалось участка для самого мощного экскаватора «Шлода». Пришлось снимать рекультивированные площадки на порогах, криво скопанной морозом. Потребовались десятки дополнительных рабочих.

На всех угольных участках Райчихинского карьера в настоящее время сейчас серьезным тормозом в добыче и погрузке угля. Именно из-за того, что эти работы не сделаны в свое время, теперь по 10—15 и больше часов в сутки простаивают экскаваторы.

Но хотя здесь расставаться с безплановыми, покончить с производственным хаосом и штормовщиной. Довелся дела старых традиций. Северному карьеру дадут график добычи и погрузки угля. Но на начальном этапе работы, Эремид снова пошел по проторенному дорожке: вместо решительного урегулирования дисциплины, организации элементарных условий труда, ликвидации аварийных механизмов, он перенес на уголь экскаваторы со вскрышных работ.

На угольном же участке и без того-затяжки механизмов. А на подготовительных работах их нехватает. Это прикладной двойной вред производству. Вскрышные работы сильно отстают. Не выполнение подготовительных вскрышных работ особенно пагубно скажется на угледобыче в дальнейшем.

Но, спрашивается, почему же вестные руководители треста вынуждены снимать экскаваторы с вскрышных работ на угледобычу, хотя машин там и так должно быть хватало? Пусть сегодня-завтра еще есть запасы подготовленных участков, — но при такой практике он может быть исчерпан весь. И получается: нос вытираешь, хвост ушибаешь.

Дело, во-первых, в том, что в работе находится менее половины имеющихся в добыче механизмов. А во-вторых, те из них, что находятся в эксплуатации, дают чрезвычайно низкую производительность. Коэффициент полезного действия этих механизмов на добыче — 25—30 процентов. Даже в более благоприятные времена он достигал 50 процентов. Команды, экскаваторы, как правило, не выполняют нормы.

А это происходит вследствие крайней запущенности экскаваторного хозяйства. К зиме экскаваторный парк как следует подготовлен не был. А ведь экскаваторы — их производственные показатели. Райчихинцы, ремонтируя общий успех выполнения плана.

Ведущая профессиональная сила должна бы по праву считаться машинистом экскаватора — и на подготовительных, и на добычных работах. А на деле? Взяв систему заработной платы, организацию общественного питания, жилищные условия, — рабочие экскаваторного парка ни в чем не выдвигают и не противопоставляют в преумудренное положение.

Что предприняли руководители треста «Райчихуголь» — управляющий тов. Соколовский, главный инженер тов. Григорьев — для устранения антисоциальной практики бесхозяйственного использования экскаваторов? Ничего.

Впрочем, у них на этот счет есть своя точка зрения. Они, видите ли, считают, что эллипсы экскаваторы уже освоили и отшлифовали свои вексы, что привести их в надлежащее состо-

ние, наладить их производительную работу — невозможно.  
Вот, — говорят они, — завесте-ка нам несколько новых экскаваторов — тогда дело пойдёт... Излишние и не загруженные механизмы на угольном участке увеличивают опережающие простои машин, понижают выработку команд экскаваторов. Переоборудование техники одного участка, да еще от одного из других, по мере появления потребности рабочих мест для механизмов приводит к массовому невыполнению зом выработки. В райчихинских угольных карьерах 30 процентов рабочих систематически не выполняют заданий. Вот что говорит машинист экскаватора тов. Опанченко: «Потрудитесь 600—700 тонн угля за смену нетрудно. Но мы столько не грузим, все время стоим, так как нет сабов. Наши начальники почему-то думают, что погрузка угля может увеличиться только за счет большего количества экскаваторов. Но дело как раз наоборот: если заведомо не подготовили места забоя. Губят нас простои. Как же тут выдвинуть норму?»

На Райчихе есть все возможности ускорить темпы довершинных работ и этим увеличить погрузку топлива, безболезненно можно извлекать из эксплуатации человека из подсобных предприятий, из аппарата треста и послать их в забой.

Другой серьезный резерв — ликвидации прогудов. Количество их здесь очень велико. Есть люди, которые не ходят на работу только в первых числах месяца, чтобы получить хлебную карточку и пропус в столовую, а затем по подмесаки и больше гуляют. Так, со 2 января не выходит на работу в Сорюгинский карьер конферансье-кавара Бунды, работница Стун Хун-Ображева из Улан-Удэ, и т. д.

Соревнование и стахановским движением по-настоящему тут не руководят. Не продают гласности высоко выработку отдельных угольщиков, не вывешивают показатели отдельных рабочих бригад.

Хорошо работают — теб не замечают. Не выполняешь задания — теб замечают. Ни спросит: почему? — говорит комсомолец-машинист экскаватора тов. Янгудин. — У нас одинаково безразлично относятся к и честным работникам, и к лодырям.

Что стоит после этого ссылки на нехватку рабочих?  
Есть еще в Райчихе и любители приписывать трудностями военного времени. Этими трудностями пытаются оправдать грязь и холод в общежитиях, беспорядки в столовых. Но в каждом общежитии есть комитет, уборщица, истопник. На производстве — десятники, наладчики, начальники специальных ремонтных отделов. Почему же в общежитиях холодно? Почему в течение трех дней в сильную морозы не выдавались угольщикам рукавицы, которые лежали на складах? Что, наконец, мешает работникам вводить в эксплуатацию и организовать работу лучше по отношению к людям этой профессии?

Нет, не забываете в Райчихе о людях! Райчиха — основная чотекера Хабаровского края. И законен вопрос: знает ли обо всем, что здесь творится, Уполномоченный Наркомугля по Дальнему Востоку тов. Суханов?

Безусловно, знает. На Райчихе он бывал, опportunистическую практику руководителей треста наблюдал и, как же всел за ними повторит и руководителю района.

В действительности же дело в другом — в отсутствии самой элементарной организации работ, в разбазаривании трудовой дисциплины во многих колхозах.

Колхоз «Новый труд» считается одним из передовых в районе. Однако даже здесь работы сейчас ведутся отрывом от военных темпов. Молодотить не вовлечены еще в 600 гектаров. В колхозе две сложные машины МК-1100. Обмолочивая же за день обычно не больше 10 гектаров. За причинами столь низкой производительности машин далеко ходить не приходится, люди являются на работу лишь в 10 часов утра, а чуть начинает смеркаться — прекращают молотбы. Нет горячей воды для заправки трактора и передко тракторист не может завести машину в течение целого дня.

Такая же картина в большинстве колхозов. Повсеместно колхозники поздно выходят на работу и больше 9—10 гектаров за день на МК-1100 не обмолачивают. Ни в одном из колхозов работа в две смены не организована.

Руководители района охотно на каждом шагу признают свои ошибки, говорят о прощальных промахах. Но кому нужны эти признания, если в районе опережающее ничего не делается, чтобы всеми силами ускорить завершение обмолота и расчетов колхозов с государством. Не фразы нужны, а дело, организация работ по обмолоту и работа в две смены не организована.

Руководители района никак практических выводов из своих горьких признаний не делают.

А. ПОПОВ.



В хабаровской артели «Прогресс» освоены выпуски новых видов продукции. На переднем плане — ученик Лева Хурденов за выделкой серебристой отгрузки металла. Он выполняет нормы взрослого рабочего на 150—180 процентов.

## СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

### На промыслах Сахалина

АЛЕКСАНДРОВСКОЕ — на САХАЛИНЕ 17 января. (По телефону от нас, корр.) В отряд на призы Рыболовского завода № 172 имени М. Голубовича, шахтеры, рыбаки участвуют во Всесоюзное социальное соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. Коллектив Агнесской шахты обязался выработать двухмесячный план добычи угля и подготовительные работы в 23 февраля. Нормативы промысла Катангидэ превысят, что вывешивают план на 105 процентов и сдают себестоимость производства на 4 процента.

Стахановская бригада рыбаков треста «Гулера» из колхоза «17 Октября» выполнит квартальный план по добыче рыбы на 130 процентов. Рыбаки английского комбината, колхоза «Зверобой», «Красная звезда», «XX лет Октября» и других дадут в XXV годовщину Красной Армии тысячи центнеров рыбы сверх плана.

Восточный сахалинский моторно-рыболовный станция уже на 80 процентов выполнила план ремонтных работ. Она закончила ремонт машин и электротехнического оборудования в 10 марта. Первенство в соревновании работников станции держат моторист тов. Курпа, — он на 17 дней раньше срока закончил основные работы по ремонту своего агрегата.

### НА ПРИСКЕ ИМЕНИ ГАСТЕЛЛО

МАГАДИН, 18 января. (КрайТасс.) С каждым днем все новые приски Колымки вступают в соревнование имени XXV годовщины Красной Армии. Первым отличился на обмолоте завода № 172 самый молодой колхозник приски имени Гастелло. Коллектив его в первый раз выполнил задание по обмолоту, введя в эксплуатацию три машины. Отдел рабочего снабжения подготовил 500 парниковых рам и закончил ремонт сельскохозяйственных машин. На соревнование вызван коллектив Владивостокского мясокомбината.

### К ДНЮ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Головному Красной Армии рабочим Хабаровского мясокомбината решили ознаменовать новый производственный успехами. Коллектив комбината обязался выполнить двухмесячный план к 23 февраля. Компроборный нех заводчик к этому дни высококачественный ремонт машин и электротехники. Отдел рабочего снабжения подготовил 500 парниковых рам и закончил ремонт сельскохозяйственных машин. На соревнование вызван коллектив Владивостокского мясокомбината.

### Успехи охотников

НИКОЛАЕВСКОЕ — на АМУРЕ, 17 января. (По телефону от нас, корр.) Успешно завершив годовую работу по промыслу и пушнинамотовому, охотники добились изумительных успехов, охватив добычей 300 тысяч рублей пушнинами. 86 летний Егор Карамзин из Ано-Майского района без устали охотился в тайге. Он выложил почти четыре квартальных плана. В пять с половиной раз перевыполнил квартальный план Инновской Кини из Нижне-Амурского района.

Слав охотника добычу и получив благодарности, охотники вновь отправляются на промысел, чтобы встретить годовщину Красной Армии новыми успехами.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ «НА НАШЕМ БЕРЕГУ» «БАЙДЕРНА» Начало в 8 час. 30 минут.

КЛУБ УНИВЕРСАЛ «ФОРТ» «НАДЕНДА ДУРОВА» Начало в 8 часов.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ИГНАТ» Большой зал. Новый художественный фильм. «Наибольшее удовольствие» Ком. Карла Маркса, 12, 1-й этаж. «Омелка» «Дочь родины», Ком. Карла Маркса, 12, 1-й этаж. Детский утренник в 1 час 30 мин. «Дочь родины».

Концерт Главной ТРЕБУЕТСЯ маэстро-участия. Обеспечивается свободное посещение. Начало в 7 час. Карла Маркса, 16 (второй этаж) или по телефону 11-65-й рабочий этаж.

# «Битва за Сталинград явилась самой блестящей победой русских»

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ УСПЕШНЫХ НАСТУПАТЕЛЬНЫХ ДЕЙСТВИЯХ СОВЕТСКИХ ВОЙСК.

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Сообщения о боевых успехах советских войск попеременно стоят в центре внимания английской печати. Газеты особенно подчеркивают большое значение наступления частей Красной Армии южнее Воронежа и операций по ликвидации окруженных немецко-фашистских войск в районе Сталинграда.

Гитлер, — говорится в сообщении английской министерства информации, — обещал, что Сталинград будет взят и что немцы могут быть в этом уверены. Это заявление даже в то время, когда оно было сделано, произвело впечатление попытки оттаивающего человека поднять дух своих измученных солдат. Теперь ясно, что это обещание оказалось блефом. В течение многих месяцев германские атаки разбивались от стены Сталинградской твердыни. Немцы не смогли захватить Сталинград. Затем защитники города стали нападающей стороной и 22 января советские дивизии попали в окружение, и их судьба предопределена. То, что произошло под Сталинградом, является крупнейшим поражением не только германской армии, но и личного поражением Гитлера, который взял на себя командование германскими вооруженными силами и возложил на себя лично ответственность за захват Сталинграда. В 1942 году вся тяжесть германского удара была направлена на Сталинград. Тут было брошено все, что возможно для увеличения силы удара. Провал под Сталинградом является ударом по престижу Гитлера. Битва за Сталинград является самой блестящей победой русских.

Военный обозреватель агентства Рейтер отмечает, что под Сталинградом немцы потеряли самую крупную кавалерию, какую когда-либо пришло пережить гитлеровской армии. Еще около 2 месяцев тому назад Сталинград был осадлен немцами. Он был сверхважным символом отважного сопротивления русского народа захватчикам. Теперь 22 отборных дивизии Гитлера обречены на гибель в занесен-



В ТУНИСЕ. На снимке: противотанковое английское орудие продвигается к линии фронта.

## Борьба французской компартии за освобождение Франции

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Национальный комитет Сражающейся Франции сообщает, что в Лондон прибыл депутат французского парламента и депутат Центрального Комитета коммунистической партии Франции Фернан Грень. Он был арестован немцами в 1940 г. и заключен в концлагерь. Оттуда ему удалось бежать. Коммунистическая партия Франции получила Гренью переадресованную в Национальный Комитет Сражающейся Франции. В сообщении Национального Комитета говорится, что при присоединении завершил группировку вокруг Национального Комитета всех французских партий, которые не взирали на различие своих политических убеждений, сражались плечом к плечу против врагов Франции.

Грень выступил в Лондоне перед представителями печати. Он заявил, что французская коммунистическая партия, несмотря на режим жестокого террора, установленного немецкими оккупантами во Франции, осуществляет организованное сопротивление врагу. Во Франции выходит полноформатное издание «Юманите» и еще две газеты. Кроме того, за 1942 год было издано 100 тыс. экз. разных брошюр, общее количество всех подпольных печатных изданий достигло 6 млн. экз.

Грень указал, что компартия участвовала в организации сопротивления врагу, поддерживая сторонников деголля и партизанского движения. События и инверсии проводятся на заводах, производящих танки и грузовики, а также на электростанциях. В Дижоне французские патриоты испортили 70 паровозов Грень указал, что в сопротивлении оккупантам участвуют все слои населения. Велика роль университетской интеллигенции в организации сопротивления профессора и студенты единодушно выступают против немцев. Профессора организовали распространение подпольных газет между членами профессоров. Французские крестьяне всячески помогают рабочим уклоняющимся от поездки в Германию.

Грень отметил, что чудно ненависти в оккупантах и немцы пытаются оккупантами пытаются террором сломить сопротивление французского народа. С момента капитуляции Франции власти Вии и оккупанты расстреляли или замучили в тюрьмах около 10 тыс. французам. 40—50 тыс. французам находятся сейчас в заключении.

Правительство Вии и немцы установили в стране режим голода 80 процентов школьного возраста в рабочих поселках грозит туберкулез от недоедания.

## Ирак объявил войну Германии, Италии и Японии

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, Иракское правительство объявило, что Ирак находится в состоянии войны с Германией, Италией и Японией.

## Подготовка десантников в США

Корреспондент агентства «Юнайтед Пресс» описывает занятия в одном из военных лагерей США, готовящем пехотные части к десантным операциям. Солдаты тренируются с обязательными заданиями, как в настоящем бою. Их обучают всем приемам рукопашного боя. В лагере проведен 600-ардный поход, участникам которого пришлось преодолевать различные препятствия: ловушки, проуры, стены. Войска проделали путь тайнам и успешно демонстрацией снайперское искусство, охладнение, маскировку, устройство окопов. Во все пехотных дивизиях страны проводятся также же походы.

## Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). В коммюнике штаба объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что на Новой Гвинее в районе Салангана войска союзников мелочью сжигают колы воокруг остатков японского гарнизона. Бомбардировочная и штурмовая авиация союзников совершила налеты на Маданг, гавань Финна, Лае и Саламауа (на Новой Гвинее). Бомбардировке подверглись также Гасмата (Новая Британия) и Фуноро (Португальский Тимор).

## ИЯНО-НИТАЙСКАЯ ВОЙНА

По данным китайского командования, в южной части провинции Ханан китайские войска атаковали город Синьян. Японцы оказали сильное сопротивление. Развернулись упорные бои. Китайские войска перерезали все линии коммуникаций между городом и его окрестностями. В западной части провинции Юньнань японцы атаковали Менман. Бои прекращены.

## Ответственный редактор Т. Г. КАЛИННИКОВ.

Тресту «Амуралот» ТРЕБУЕТСЯ инженер-лаборант в отдал на периферии. Обращаться письменно и устно. Г. Соловьев, ул. им. Сталина, № 28, трест «Амуралот», 17-3 завод.

Крайне необходима работа в Хабаровске и на периферии ТРЕБУЕТСЯ: главные и старшие бухгалтерии, счетоводы, кассиры, торгующие и разносчики. Итальянцы и партийными обеспеченными. Справиться по адресу: Торговая улица 6, телефоны 2-53 и 34-66.

Дальневосточному геологическому управлению на постоянную и временную работу ТРЕБУЕТСЯ: старые бухгалтерии, бухгалтерии, картографы, геодезисты, топографы, чертежники, машинисты, токари, электрики, операторы в работе. Отдельно обеспеченными, обращайтесь в члены колхоза по адресу: Краснотельская 21. Отдел кадров ДВУ.

ТРЕБУЕТСЯ шоферы и старшие автоводители, токари, медсестры, разнорабочие. Принимаются на работу ученики и механики. Обращаться — Торговая 10-й, допервой участок.

ТРЕБУЕТСЯ технический инспектор и бухгалтер. Обращаться в крайком союза авиаремонтников — ул. им. Запарина, № 1, Кабу, 14-3.

# Гадание на кофейной гуще

В КАГАНОВИХАХ ПЛОХО РУКОВОДАТ ОБМОЛОТОМ И ХЛЕБОДАЧЕЙ

— Тяжело, очень тяжело сознавать, что мы плохо работали. Не по воле, а по фронтовому работали. Так говорил на сессии районного Совета депутатов трудящихся председатель Кагановичского районисполкома тов. Володянин, подводя итоги сельскохозяйственного года.

Да, неуверенности эти итоги. До сих пор тысячи гектаров хлеба еще не обмолочены, до сих пор колхозы района не закончили зерноуборочки. Да и сейчас обмолот, и хлеба мало. Везде везут на мельнице. Руководит агитом работами в районе опережающему поверхностно, от случая к случаю.

Характерный пример. Нигде в районе даже не знает точно, сколько еще осталось необмолоченных хлебов. И на сессии пришлось пользоваться лишь ориентировочными цифрами.

На полях председатель колхоза — жалутся главным агроном райземадела тов. Смоляк, — мне дали одни цифры, заведующему райзо тов. Дурноу — другие, а председателю райисполкома — третьи.

Если бы руководители района серьезно занимались обмолотом и хлебоуборочкой, они бы несомненно знали истинное положение дел в колхозах, а не гадали бы на кофейной гуще — лять или семь тысяч гектаров хлеба стоит еще в скирдах и суслонах.

О сдаче зерна государству и вовсе умолчали на сессии. И это в то время, когда план хлебосдачи в колхозах выполнен всего лишь на 60 процентов, а с 25 декабря почти земля на государственные пункты совсем прекратилась.

Хлебодача и засылка семян в районе сейчас находится в прямой зависимости от молотбы. Зерно для вывозки государству и на семена находится в скирдах и суслонах. По подсчетам секретаря района партии тов. Старина, на обмолоте еще 3.000 гектаров, а по данным агрономов — 7.300 гектаров.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зам. редактора АТС—23-89, ответственный редактор—23-85, редактор-техник (дежурство круглосуточное)—24-39, сельскохозяйственный—30-65, писем трудящихся—3-70.

В ряде окружных под Сталинградом гитлеровских частей уже сданы трунми дохлых лошадей.



Последняя рубка немецкой кавалерии.

ТРЕБУЕТСЯ для работы в Хабаровске инженер или техник со стажем, телескопический механизм, из алюминия, изготовленный из алюминия, стальная деталь, старший диспетчер, инженер-конструктор с технологическим уклоном на должность зам. проектно-методической группы диспетчера, инженер или техник-метчик из должности метчика. Для работы на периферии — инженер, техник-оператор, начальник АХО. С предложением обращаться — Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 38, 3-й этаж, Союзинженеризация.

Хабаровскому крайком управлению сбербанку на постоянную работу в управлении и районе ТРЕБУЕТСЯ: Инженеры-операторы, главные и старшие бухгалтеры, конструкторы, заведующие лабораторией. Принимаются ученики на бухгалтерские, инвентарные и контрольные обязанности и часы занятости — ул. им. Карла Маркса, 17, второй этаж.

Для треста «Дальневосточный» ТРЕБУЕТСЯ: бухгалтер, машинист, электромеханик, буровик, буровой мастер и рабочие. Оплата за работу на месте и в отдал. Ставка обеспеченным. Обращаться в отдал по адресу: «Дальневосточный», Дверниновский, 7б, 4-й этаж, телефон 24-74, 50-2.

секретарь—16-10 и АТС—24-97, секретариат—9-85. Отделы: партийной жизни—30-71, промышленно-транспортный—11-20, технический секретарь (дежурство круглосуточное)—24-39.

Тифография «Тихоокеанская звезда». Адрес типографии: г. Хабаровск, Комсомольская, 42, телефон 17-56. Зак. № 15.